



MINISTERUL JUSTIȚIEI

8 octombrie 2015

COMUNICAT DE PRESĂ

În perioada 6-7 octombrie 2015 la Lillestrom în Norvegia s-a desfășurat Conferința internațională cu tema „Prevenirea radicalizării în sistemele corecționale – Statut și schimb de bune practici” organizată de către Departamentul Serviciilor Corecționale din Norvegia, care a avut inclusă în program și vizitarea celui mai mare penitenciar din Norvegia - Penitenciarul Oslo. La acest eveniment a participat și o delegație din România, din care au făcut parte reprezentanți ai Direcției Naționale de Probațiune și ai Administrației Naționale a Penitenciarelor, alături de reprezentanți din Norvegia, Letonia, Lituania, Polonia, Rusia, Bulgaria și Suedia.

Conferința a constituit o oportunitate majoră pentru specialiștii români de a intra în contact cu experți internaționali, de a se informa cu privire la demersurile întreprinse la nivel internațional în domeniu, îndeosebi asupra mecanismelor care pot fi folosite pentru a identifica și preveni fenomenul de radicalizare. În cadrul conferinței, au fost abordate teme precum: mecanismele folosite pentru a detecta și a preveni procesele de radicalizare în penitenciare și în sistemele de probațiune și rolul închisorilor și al sistemelor de probațiune în prevenirea radicalizării. De asemenea, în cadrul Conferinței au fost prezentate standardele emise de Consiliul Europei, respectiv Recomandările și Rezoluțiile în domeniul probațiunii, precum și principiile de bază în materia prevenirii radicalizării cuprinse în Ghidul privind rolul pe care îl pot juca sistemele penitenciare și de probațiune în soluționarea problemei radicalizării și a extremismului violent („Guidelines on the role prison and probation services can play in dealing with radicalisation and violent extremism”) document elaborat de către Direcția Generală Drepturile Omului și Stat de Drept din cadrul Consiliului Europei.

Participarea reprezentanților Direcției Naționale de Probațiune la acest eveniment a fost finanțată prin Fondul pentru relații bilaterale al Programului RO 23 "Servicii corecționale, inclusiv sancțiuni non-privative de libertate" din cadrul Mecanismului Financiar Norwegian 2009 – 2014 gestionat de către Ministerul Justiției, în calitate de Operator de Program.

